
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε τον υπό
κατασκευή Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοσίτσας και
πραγματοποίησε συνάντηση με τον ιερό κλήρο της
Ιεράς Μητροπόλεως Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης
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Τον υπό κατασκευή Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου και του Αγίου Ιωάννη του
Ελεήμονος Κοσίτσας επισκέφθηκε στις 7 Δεκεμβρίου 2011 ο Μητροποίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατραιρχείου
Μόσχας, ο οποίος επισκέπτεται τη Σλοβακία κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και προσκλήσεως του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Τσεχίας αι
Σλοβακίας Χριστοφόρου.

Τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα συνόδευσαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Σλοβακία κ. Π.
Κουζνετσώφ και μέλη της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας στους εορτασμούς της
εξηκονταετίας της ανακηρύξεως της αυτοκεφαλίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και
Σλοβακίας.

Στον Ιερό Καθεδρικό Ναό ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης έγινε δεκτός από τον ιερό κλήρο και λαϊκούς
της Μητροπόλεως Κοσίτσης. Στην προσφώνησή του ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος τόνισε ότι η
κατάθεση του θεμελίου λίθου για το Ναό έγινε από τον μακαριστό Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Αλέξιο Β΄ κατά την επίσκεψή του στη Σλοβακία το έτος 1996. Ο κ. Γεώργιος εξέφρασε
την ελπίδα ότι μετά από την αποπεράτωση ο Ναός θα εγκαινιασθεί από τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο.

Αντιφωνούντας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επεσήμανε ότι έχουν ολοκληρωθεί τα
έργα κατασκευής του Ναού και τώρα αναμένονται τα έργα εσωτερικής και εξωτερικής
διακοσμίσεως.

Μιλώντας στο εκκλησίασμα ο Ιεράρχη υπογράμμισε ότι «επί αιώνες η Ορθόδοξη Εκκλησία υπήρχε
και εξακολουθεί να υπάρχει στη Σλοβακία και εσείς, αγαπητοί μου αδελφοί και αδελφές, έχετε μια
ιδιαίτερη αποστολή, που ζείτε σε ένα ετερόδοξο περιβάλλον, δηλαδή να μαρτυρείτε περί της
αληθείας του Χριστού και όχι μόνο στους πιστούς της Εκκλησίας σας, αλλά και στους ανθρώπους,
οι οποίοι ευρίσκονται μακράν της Εκκλησίας ή ανήκουν σε άλλα δόγματα. Για να τα επιτύχετε



χρειάζονται δυο προσόντα, το πρώτο εκ των οποίων είναι η εμμονή στην πίστη. Πρέπει μετά
βεβαιότητος να ξέρετε τι πάει να πει η Ορθόδοξη πίστη, ποια είναι τα δόγματά της, και να
ακολουθήσετε σταθερά την ηθική διδασκαλία της Ορθοδοξίας. Ένα άλλο εξίσου σηματικό προσόν
είναι η ικανότητα του ομιλείν περί Ορθοδοξίας με μια γλώσσα προσιτή για τον σύγχρονο άνθρωπο,
η οποία να μην απομακρύνει τους ανθρώπους από την Εκκλησία, αλλά αντίθετα να τους
προσελκύει».

Μετά λύπης ο Ιεράρχης τόνισε ότι πολλές φορές οι Ορθόδοξοι χριστιανοί στη Δύση μόνοι τους
δημιουργούν ένα γκέτο για τον εαυτό τους, από το οποίο δυσκολεύονται να εξέλθουν.

«Είναι σημαντικό να μείνουμε πιστοί στην Ορθόδοξη Εκκλησία, να ακολουθήσομε τα δόγματα και
τους κανόνες της, την ηθική της διδασκαλία, τα έθιμα και τις παραδόσεις της, αλλά ταυτόχρονα να
έχουμε και ένα ιεραποστολικό πνεύμα, το οποίο διευκολύνει την μαρτυρία περί της αληθείας της
Ορθοδοξίας χωρίς να προσβάλλουμε κανένα».

Ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης ευχήθηκε στους κληρικούς βοήθεια του Θεού στο ποιμαντικό του έργο.
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απάντησε στις ερωτήσεις των κληρικών που αφορούσαν τα
επίκαιρα θέματα του διορθόδοξου αι διαχριστιανικού διαλόγου.

Σε ανάμνηση της επισκέψεως στο Ναό ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στον Αρχιεπίσκοπο
Γεώργιο ένα ιερό εγκόλπιο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54785/
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